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Ejercicio 1. Suponga que a : R → R es T periódica. Encuentre el multiplicador de Floquet, un
exponente de Floquet y la forma normal de Floquet para las soluciones de ẋ = a(t)x.

Ejercicio 2.

(a) Encuentre la solución fundamental principal Φ(t) en t = 0 del siguiente sistema

ẋ = A(t)x, A(t) =

(
−1 + 3

2
cos2 t 1− 3

2
sin t cos t

−1− 3
2
sin t cos t −1 + 3

2
sin2 t

)
.

Ayuda : una solución está dada por x(t) = et/2(cos t,− sin t).

(b) ¿Cuál es el periodo de A(t) ? Demuestra que la solución fundamental Dar la forma normal de
Floquet real y compleja de Φ(t).

(c) Especifique el valor de los multiplicadores y los exponentes de Floquet.

Ejercicio 3.

(a) Encuentre una matriz (posiblemente compleja) B y una matriz real R tales que eB = C y
eR = C2 donde

C =

(
−1 1
0 −1

)
.

(b) Calcule etB y etR para las matrices encontradas en el inciso anterior.

(c) Suponga que el sistema lineal 2× 2

ẋ = A(t)x, A(t+ T ) = A(t), T > 0,

tiene una solución fundamental Φ(t) con la propiedad de que Φ(0)−1Φ(T ) = C ¿La solución
cero es estable ? ¿inestable ? Demuestre su afirmación.

Ejercicio 4.Encuentre una matriz real R tal que eR = C donde

C =


0 −1 1 0
1 0 0 1
0 0 0 −1
0 0 1 0

 .

Ejercicio 5.Demuestre que la solución cero del sistema

ẋ = A(t)x, A(t) =

(
1
2
− cos t 12
147 3

2
+ sin t

)
.

es inestable.

Ejercicio 6.Considere el sistema

ẋ = A(t)x, A(t) =

(
−2 cos2 t −1− sin 2t
1− sin 2t −2 sin2 t

)
.
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(a) Muestre que Φ(t) dada por

Φ(t) =

(
2e−2t cos t 3e−2t cos t− sin t
2e−2t sin t 3e−2t sin t+ cos t

)
es una solución fundamental.

(b) Encuentre la forma normal de Floquet compleja y real de Φ(t). La solución cero, ¿es es-
table ? ¿asintóticamente estable ? Explique.

(c) Resuelva el siguiente problema de valores iniciales

ẋ = A(t)x+ b(t), b(t) =

(
1

e−2t

)
, x(0) =

(
0
0

)
.

Ejercicio 7.Encuentre la solución al problema de valores iniciales

ẋ =

(
1 1
0 −1

)
x+

(
t
1

)
, x(0) =

(
1
0

)
.

Ejercicio 8.

(a) Encuentre la solución al oscilador armónico forzado

ẍ+ x = f(t)

con condiciones iniciales x(0) = x0, ẋ(0) = v0.

(b) Discuta en detalle el caso en que f(t) = sin(ωt) ¿Son las soluciones acotadas ?


